



齐鲁晚报

今日淄博

C07 关注

2013年5月10日 星期五
编辑:樊伟宏 美编:只文平

>>编者按

你身在他乡，有人在牵挂；你回到家里，有人沏热茶，你躺在病床，有人掉眼泪，你露出笑容，有人乐开花。天底下最伟大的人莫过于母亲，天底下最伟大的爱莫过于母爱。只因是母亲，她的奉献心甘情愿，只因是母亲，她的爱毫无保留，当我们渐渐长大，母亲却已经老去。在母亲节到来之际，无论你是谁，无论你在哪里，让我们大声说出来：妈妈最美，我爱您！



7年前，刚接到大学录取通知书的谢鲲春被查出患有慢性肾功能衰竭及尿毒症，为了挽救儿子，母亲于秀英将自己的肾移植给了儿子，可是在捐肾后，于秀英的身体每况愈下，为了减轻家庭负担，谢鲲春学起了刺绣，他想赚钱为母亲治病。

◀母亲坐在谢鲲春身边，陪他一起制作十字绣。
本报记者 王鑫 摄

7年前母亲捐肾救子，如今儿子做刺绣挣钱为母治病

来世，我们还做母子

本报记者 李超

刚接到通知书 却查出尿毒症

2005年7月，博山区石马镇的双胞胎谢鲲春哥俩收到了同一所大学的录取通知书，但不久后，哥哥谢鲲春却被查出慢性肾功能衰竭及尿毒症，那年，谢鲲春才19岁。

“知道这个消息后，我们觉得天都塌了。”父亲谢加行告诉记者。直到现在，他仍然希望这只是一个梦。

之后，弟弟去上大学，而谢鲲春却不得不每周去医院做两次透析，还要补充血液，每月要花费两千多元，这对于一个普通农村家庭来说压力很大，而唯一的解决办法就是肾脏移植。

母亲捐肾救子 “只要你活着”

“只要能救儿子，让我做什么我都愿意，他还年轻，还要活下去。”于秀英说。得知只能通过肾移植才能救儿子后，于秀英决定去试试，经过检查，母子俩配型成功，母亲毅然决定将自己的肾移植给儿子。

2006年1月，母子俩进行了移植手术，据谢加行回忆，当时手术非常成功，母亲的肾脏移植到儿子体内不到10秒钟，谢鲲春就开始了排尿。

病愈后，谢鲲春回到了校园，毕业后在淄川一家培训机构当老师。“那个时候，觉得自己总算从死亡线上回来了，所以活得很有劲，

就想着快点赚钱，不能让父母再受累了。”谢鲲春说。

母亲身体每况愈下 儿子刺绣为母治病

自从给儿子捐肾后，于秀英的身体也越来越差，医生曾告诉她一定要定期做检查，可是因为忙着照顾儿子，于秀英没有顾上自己。在一次检查中，于秀英的肾脏也出现了问题，经诊断为肾炎综合症，并且有可能转化为尿毒症。

之后，于秀英接受住院治疗，但直到现在，于秀英仍然干不了重活。“现在浑身没劲，有时候洗两件衣服都洗不了，每天还要吃很多药。”于秀英说。

而谢鲲春现在除了透析之外，为了挣钱给母亲治病，他学起了刺

绣。“我欠家人太多了，我娘身体越来越不好，希望刺绣能卖点钱，帮她治病。”

记者在谢鲲春家里，看到了几个已经做好的刺绣作品，谢鲲春说他做一个刺绣需要两三个月，尽管很累，却能让他看到母亲健康的希望。

若有来世 还做母子

谢鲲春告诉记者，作为儿子，虽然经历了很多不幸，但是他仍然觉得很幸运，因为他有天底下最伟大的母亲。“如果有来世，我一定还做她的孩子，我不知道自己还能活几年，但是我是不会放弃，只希望母亲能健康长寿。”谢鲲春说。

母亲节
Happy Mother's Day

淄博友谊医院
Zibo Confidant Hospital

想美丽 找友谊

陪妈妈一起健康美丽

No.1 让妈妈更健康

免费：内科、妇科6类检查套餐（活动期间任选一项）

No.2 让妈妈更美丽

免费：检测皮肤类型，享受资深美容专家的皮肤分析指导
免费：体验美白、除皱（二选一）

No.3 让妈妈更快乐

重温青春：凡活动期间预约治疗或手术的妈妈，均可获赠《致青春》电影票2张，一起寻找逝去的青春。



主办单位：淄博友谊医院 齐鲁晚报 活动时间：5月10日—15日



淄博友谊医院
Zibo Confidant Hospital

预约热线：0533-215 3333
咨询QQ：33 2153333

地址：市防疫站大楼（张店区东一路44号）
官网：www.zbyyyy.com